Аннотации к рабочим программам учебных предметов в 1-4 классах

Название рабочей программы	Краткая характеристика программы	Срок, на который разработана
		-
-	На уровне начального общего образования изучение русского языка имеет особое значение в развитии обучающегося. Приобретённые знания, опыт выполнения предметных и универсальных учебных действий на материале русского языка станут фундаментом обучения на уровне основного общего образования, а также будут востребованы в жизни. Русский язык как средство познания действительности обеспечивает развитие интеллектуальных и творческих способностей обучающихся, формирует умения извлекать и анализировать информацию из различных текстов, навыки самостоятельной учебной деятельности. Изучение русского языка является основой всего процесса обучения на уровне начального общего образования, успехи в изучении этого предмета во многом определяют результаты обучающихся по другим учебным предметам. Русский язык обладает значительным потенциалом в развитии функциональной грамотности обучающихся, особенно таких её компонентов, как языковая, коммуникативная, читательская, общекультурная и социальная грамотность. Первичное знакомство с системой русского языка, богатством его выразительных возможностей, развитие умения правильно и эффективно использовать русский язык в различных сферах и ситуациях общения способствуют успешной социализации обучающегося. Русский язык, выполняя свои базовые функции общения и выражения мысли, обеспечивает межличностное и социальное взаимодействие, способствует формированию	-
	взаимодеиствие, спосооствует формированию самосознания и мировоззрения личности, является важнейшим средством хранения и передачи информации, культурных традиций, истории русского народа и других народов России. Свободное владение языком, умение выбирать нужные языковые средства	
	во многом определяют возможность адекватного самовыражения взглядов, мыслей, чувств, проявления себя в различных жизненно важных для человека областях. Изучение русского языка обладает огромным	
	потенциалом присвоения традиционных социокультурных и духовно-нравственных ценностей, принятых в обществе правил и норм поведения, в том числе речевого, что способствует формированию	

	внутренней позиции личности. Личностные достижения обучающегося непосредственно связаны с осознанием языка как явления национальной культуры, пониманием связи языка и мировоззрения народа. Значимыми личностными результатами являются развитие устойчивого познавательного интереса к изучению русского языка, формирование ответственности за сохранение чистоты русского языка.	
Литературное чтение	Программа по литературному чтению на уровне начального общего образования составлена на основе требований к результатам освоения программы начального общего образования ФГОС НОО, а также ориентирована на целевые приоритеты духовнонравственного развития, воспитания и социализации обучающихся, сформулированные в федеральной рабочей программе воспитания. Литературное чтение — один из ведущих учебных предметов уровня начального общего образования, который обеспечивает, наряду с достижением предметных результатов, становление базового умения, необходимого для успешного изучения других предметов и дальнейшего обучения, читательской грамотности и закладывает основы интеллектуального, речевого, эмоционального, духовно-нравственного развития обучающихся. Литературное чтение призвано ввести обучающегося в мир художественной литературы, обеспечить формирование навыков смыслового чтения, способов и приёмов работы с различными видами текстов и книгой, знакомство с детской литературой и с учётом этого направлен на общее и литературное развитие обучающегося, реализацию творческих способностей обучающегося, а также на обеспечение преемственности в изучении систематического курса литературы.	4 года
Математика	На уровне начального общего образования изучение математики имеет особое значение в развитии обучающегося. Приобретённые им знания, опыт выполнения предметных и универсальных действий на математическом материале, первоначальное овладение математическим языком станут фундаментом обучения на уровне основного общего образования, а также будут востребованы в жизни. Программа по математике на уровне начального общего образования направлена на достижение следующих образовательных, развивающих целей, а также целей воспитания: - освоение начальных математических знаний — понимание значения величин и способов их измерения, использование арифметических способов	4 года

- для разрешения сюжетных ситуаций, становление умения решать учебные и практические задачи средствами математики, работа с алгоритмами выполнения арифметических действий;
- формирование функциональной математической грамотности обучающегося, которая характеризуется наличием него опыта решения учебнопознавательных И учебно-практических задач, понимании применении построенных на математических отношений («часть – целое», «больше - меньше», «равно - неравно», «порядок»), смысла арифметических действий, зависимостей (работа, движение, продолжительность события);
- обеспечение математического развития обучающегося способности к интеллектуальной деятельности, пространственного воображения, математической речи, формирование умения строить рассуждения, выбирать аргументацию, различать верные (истинные) и неверные (ложные) утверждения, вести поиск информации;
- становление учебно-познавательных мотивов, интереса к изучению и применению математики, важнейших качеств интеллектуальной деятельности: теоретического и пространственного мышления, воображения, математической речи, ориентировки в математических терминах и понятиях.
- В основе конструирования содержания и отбора планируемых результатов программы по математике лежат следующие ценности математики, коррелирующие со становлением личности обучающегося:
- понимание математических отношений выступает средством познания закономерностей существования окружающего мира, фактов, процессов и явлений, происходящих в природе и в обществе (например, хронология событий, протяжённость по времени, образование целого из частей, изменение формы, размера);
- математические представления о числах, величинах, геометрических фигурах являются условием целостного восприятия творений природы и человека (памятники архитектуры, сокровища искусства и культуры, объекты природы);
- владение математическим языком, элементами алгоритмического мышления позволяет обучающемуся совершенствовать коммуникативную деятельность (аргументировать свою точку зрения, строить логические цепочки рассуждений, опровергать или подтверждать истинность предположения).

Приобретённые обучающимся умения строить алгоритмы, выбирать рациональные способы устных и

	письменных арифметических вычислений, приёмы проверки правильности выполнения действий, а также различение, называние, изображение геометрических фигур, нахождение геометрических величин (длина, периметр, площадь) становятся показателями сформированной функциональной грамотности обучающегося и предпосылкой успешного дальнейшего обучения на уровне основного общего образования.	
Окружающий	Содержание обучения раскрывает содержательные	4 года
мир	линии для обязательного изучения окружающего мира в каждом классе на уровне начального общего образования. Планируемые результаты программы по	ч год а
	окружающему миру включают личностные,	
	метапредметные результаты за период обучения, а	
	также предметные достижения обучающегося за	
	каждый год обучения на уровне начального общего	
	образования.	
	Программа по окружающему миру на уровне	
	начального общего образования составлена на основе	
	требований ФГОС НОО и федеральной рабочей	
	программы воспитания.	
Изобразительное	Программа по изобразительному искусству	4 года
искусство	направлена на развитие духовной культуры	
	обучающихся, формирование активной эстетической	
	позиции по отношению к действительности и	
	произведениям искусства, понимание роли и значения	
	художественной деятельности в жизни людей.	
	Содержание программы по изобразительному	
	искусству охватывает все основные виды визуально-	
	пространственных искусств (собственно	
	изобразительных): начальные основы графики,	
	живописи и скульптуры, декоративно-прикладные и	
	народные виды искусства, архитектуру и дизайн.	
	Особое внимание уделено развитию эстетического восприятия природы, восприятию произведений	
	искусства и формированию зрительских навыков,	
	художественному восприятию предметно-бытовой	
	культуры.	
	Важнейшей задачей является формирование	
	активного, ценностного отношения к истории	
	отечественной культуры, выраженной в её	
	архитектуре, изобразительном искусстве, в	
	национальных образах предметно-материальной и	
	пространственной среды, в понимании красоты	
	человека.	
Технология	В процессе освоения программы по технологии	4 года
	обучающиеся овладевают основами проектной	
	деятельности, которая направлена на развитие	
	творческих черт личности, коммуникабельности,	
L	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	

	чувства ответственности, умения искать и	
	использовать информацию.	
	В программе по технологии осуществляется	
	реализация межпредметных связей с учебными	
	предметами: «Математика» (моделирование,	
	выполнение расчётов, вычислений, построение форм с	
	учетом основ геометрии, работа с геометрическими	
	фигурами, телами, именованными числами),	
	«Изобразительное искусство» (использование средств	
	художественной выразительности, законов и правил	
	декоративно-прикладного искусства и дизайна),	
	«Окружающий мир» (природные формы и	
	конструкции как универсальный источник инженерно-	
	художественных идей для мастера; природа как	
	источник сырья, этнокультурные традиции), «Родной	
	язык» (использование важнейших видов речевой	
	деятельности и основных типов учебных текстов в	
	процессе анализа заданий и обсуждения результатов	
	практической деятельности), «Литературное чтение»	
	(работа с текстами для создания образа, реализуемого	
	в изделии).	
Музыка	Программа по музыке предусматривает знакомство	4 года
	обучающихся с некоторыми проявлениями, фактами	
	музыкальной культуры (знание, наличие семей	
	композиторов и исполнителей, строгая терминология).	
	Программа по музыке формирует эстетическую	
	внешность, проживание и осознание особых мыслей и	
	чувств, отношение к жизни, самому себе, другим	
	людям, которые несёт в себе музыку.	
	Свойственному музыкальному восприятию	
	идентификация с лирическими героическими	
	произведениями является психологическим	
	механизмом формирования мировоззрения	
	обучающегося опосредованным недирективным	
	путем. Ключевым моментом при составлении	
	программы по музыке является отбор репертуара,	
	который должен сочетать в себе такие качества, как доступность, высокий художественный уровень,	
	соответствие системе современных стандартов российского общества.	
Физическая	Изучение учебного предмета «Физическая культура»	4 года
культура	имеет важное значение в онтогенезе обучающихся.	гтода
Культури	Оно активно воздействует на развитие их физической,	
	психической и социальной природы, содействует	
	укреплению здоровья, повышению защитных свойств	
	организма, развитию памяти, внимания и мышления,	
	предметно ориентируется на активное вовлечение	
	обучающихся в самостоятельные занятия физической	
	культурой и спортом.	
ОРКСЭ	Культурологическая направленность предмета	1 год
	способствует развитию у обучающихся представлений	
	о нравственных идеалах и ценностях религиозных и	
_		

светских традиций народов России, формированию ценностного отношения к социальной реальности, осознанию роли буддизма, православия, ислама, иудаизма, светской этики в истории и культуре нашей страны. Коммуникативный подход к преподаванию ОРКСЭ предполагает организацию предмета коммуникативной деятельности обучающихся, требующей от них умения выслушивать позицию партнёра деятельности, принимать ПО согласовывать усилия для достижения поставленной цели, находить адекватные вербальные средства передачи информации и рефлексии. Деятельностный подход, основывающийся на принципе диалогичности, осуществляется в процессе активного взаимодействия обучающихся, сотрудничества, обмена информацией, обсуждения разных точек зрения и т. п.